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Polgártársak!
November 3-án lejár a választási névjegyzékre való fel

iratkozás határideje. '
Minden dolgozó ember hazafias kötelessége a választási 

névjegyzékbe való feliratkozás, hogy a néptanácsi választáso
kon gyakorolhassa választójogát

Egyetlen szavazati joggal rendelkező állampolgár se ma
radjon feliratlanul!

Ujabb hozzájárulás 
a világbéke megvédéséhez

Történelmi jelentőségű az a 
kétnapos találkozó, amely a mi
nap folyt le a csehszlovák fővá
rosban, s amely, mint ismeretes, 
a Szovjetunió kezdeményezésére 
a Szovjetunió, az Albán Népköz
társaság, a Bolgár Népköztársa
ság, a Csehszlovák Köztársaság, 
a Lengyel Köztársaság, a Román 
Népköztársaság, a Magyar Nép
köztársaság és a Német Demokra
tikus Köztársaság külügyminisz
tereinek részvételével olyan nyi
latkozatot hozott nyilvánosság
ra, amely Európa és az egész vi
lág békéjének megtartása és 
megszilárdítása szempontjából 
óriási horderejű.

A nyilatkozat bonekés alá ve
szi a három nyugati — ameri
kai, angol és francia — külügy
miniszternek szeptember folya
mán Nyugat-Németország ujra- 
felfegyverzésével kapcsolatban 
Newyorkban hozott külön hatá
rozatait és félreérthetetlenül 
napvilágra hozza az amerikai 
imperialisták támadó terveit 
Európában. A koreai gyilkosok 
megkísérlik, hogy a háború tü
zet Európára és az egész világra 
kiterjesszék. Ebből a célból Nyú- 
gat-Németországban fő fegyver
tárat, európai fő háborús bázist 
és nagyszámú ágyutölteléket ké
szítenek elő

A prágaj nyilatkozat szemé- 
liieszegz! az Egyesült tÁJlamok, 
Nagybrițannia és Franciaország 
kormányainak támadó politiká
jukért a felelősséget. A nyilatko
zat hangsúlyozza, hogy a nyu
gati hatalmak németországi po
litikájának zsákutcába jutásán 
a béke és a nemzetközi bizton
ság érdekében késedelem nélkül 
segíteni kell. Evégett olyan 
megvalósítható programot liir- 
det a német kérdés megoldására, 
amely egész Németországot egy
séges, demokratikus országgá, a 
világbéke egyik előmozdítójává 
változtatja. E programjavaslat, 
amely szervesen következik a 
sztálini békepolitíkából, vonzza 
és mozgósítja a világ békesze
rető népeit, a világ becsületes 
embereit.

A délkeleteurópai kis népek 
egy emberöltő leforgása alatt 
két ízben szenvedték át a német 
imperializmus invázióját. A prá
gai nyilatkozat éppen ezért ál
lítja éles reflektorfénybe azt a 
vitathatatlan tényt, hogy a new- 
yorki értekezleten a három nyu
gati külügyminiszter szélesre tár
ta a kaput Nyugat-Németország 
hadipoteneiáljának helyreállítá
sa előtt, Arra is rámutat a prá
gai nyilatkozat, hogy a newyor- 
kj értekezlet fő kérdése mégis a 
német hadsereg felélesztése volt. 
Az a <ény, hogy cz,t Nyelőre 
mozgó rendőri egységek, ipari 
rendőrség cégese ala rejtik, azt 
jelenti, hogy a három nyugati 
kiilügyminfisz'ter tisztában vojt 
azzal: saját népeik előtt mennyi
re g.viiliiletes annak a hadse
regnek a felélesztése, amely vé- 
Kigperzseltc, végig pusztította 
és végig rabolta Európát. A n.vi 
latkozat leszögezi, hogy Fran
ciaország, Nagyhritannia é.s az 
Egyesült Államok népe nemrég 
még véres harcot folytatott a 
hitlerista agresszorok ellen, a 
német imperializmus ellen, ma 
Pedig ez országok vezetőkörei 
saját kezükkel teremtik ujjú 
Nyugat-Németország hadseregét, 
szabadon bocsájtják az elitéit

háborús bűnösöket, helyreállít
ják Nyugat-Németország hadi
iparának teljesítőképességét, fej
lesztik Nyugat-Németországban 
az imperializmust".

Joggal szögezi le tehát a nyolc 
külügyminiszter prágai nyilat
kozata, hogy az Egyesült Álla
mok, Nagyhritannia és Francia
ország kormányai végleg letér
tek a jaltai és potsdami egyez? 
meny kijelölte útról: a világbé
ke megszilárdításának nagysze
rű elveivel kikövezett útról, ag- 
ressziós, a béke érdekeivel össze
egyeztethetetlen politikát folytat
nak. Ilyetén, a nyolc külügymi
niszter úgy értékeitek hogy a nyu
gati hatalmakkal németországi 
agressziós politikája révén elő
állott helyzeten, Európa és az 
egész világ békéjének érdekében, 
haladéktalanul segíteni kell. A 
nyilatkozatban foglalt program 
kimondja, hogy szükséges, oly- 
értelmü nyilatkozat közzététele, 
amely szerint nem fogják meg
engedni Németország ujrafel- 
fegyverzését, vagy bevonását va
lamely agressziós tervbe és kö
vetkezetesen életbeléptetik a 
potsdami egyezményt. Kimondja 
továbbá, hogy meg kell szüntet
ni a békés német gazdasági élet 
fejlődését gátló összes korláto-. 
zásokat; haladéktalanul meg kell 
kötni a német békeszerződést s 
ezzel egyidejűleg helyreállíta
ni a német állam egységét, gon
doskodva arról, hogy az összes 
hatalmak megszálló csapatait a 
békeszerződés megkötése után 

számított egy éven belül kivonják
Németországból; Németország 
keleti és nyugati részének kép
viselőiből alkotmányozó tanács 
létesítendő egész Németország 
számára, hogy előkészítse egész 
Németország ideiglenes demo
kratikus békeszerető és szuve
rén kormányának megalakitá- 
Sí* t

A prágai nyilatkozat merőben 
különbözik a mewyorki értekez
let agresszív határozataitól. A 
tartós béke és a népek közti 
együttműködés lángeszű sztálini 
politikájának jegyét hordozza, 
ellentett az amerikai imperializ
mus hóditó szándékainak. Lénye
ges fontosságú az a tény, hogy 
a prágai nyilatkozatot aláíró or
szágok között ott volt a Német 
Demokratikus Köztársaság kép
viselője is, igazolásául a Sztálin 
elvtárs mult év októberi törté
nelmi jelentőségű levelében le
fektetett tételnek, hogy a béke
szerető Német Demokratikus 
Köztársaság megalakítása for
dulópont Európa és a világ bé
kéjének biztosításában.

A prágai nyilatkozatban fog
lalt békejavaslatok nemcsak az 
ott képviselt nyolc állam érdeké
ben valók; megfelelnek Európa 
és a világ valamennyi népe bé
kéje és élete érdekeinek. Bizo
nyos, hogy a prágai nyilatkozat 
minden szava az igazság gúzsba 
nem köthető erejével jut el szer
te a világon mindenüvé, a béke 
minden egyes hívéhez. Népköz- 
arsaságunk dolgozói, akik büsz
kék arra, hogy a nagy Szovjet
unió oldalán a többi népi demo
kratikus országgal együtt része
sei lehetnek a béke megőrzésé- 
er. folyó nagyszerű harc eme 
ujabb fegyvertényének, a nópta- 
nacsvál aszta sok és a Béke Hí
vei II. Világkongresszusának 
tiszteletére vállalt munkájuk
kal tovább erősítik és szilárdít
ják a béke arcvonalát, a mi 
frontszakaszunkon.

A Román-Szovjet Barátsági Hónap keretében
Ünnepélyesen felavatták Bukarestben 
az „IP. Pavlov" neurológiai intézetet

BUKAREST. — A Román-Szovjet Barátsági 
Hónap keretében hétfőn délután avatták fej ünne
pélyesen a RNK Akadémiája mellett működő „I. P. 
Pavlov” neurológiai intézetet.

Jelen voltak Parhon Constatin doktor profesz- 
szor akadémikus, a Nagy Nemzetgyűlés Elnöki Ta
nácsának elnöke, a RNK Akadémiájának díszei-' 
nőké, .Chisinevschi Josif helyettes miniszterelnök. 
K. M. Bikov akadémikus, a Román-Szovjet Barát

sági Hónap ünnepségén résztvevő szovjet tudomá
nyos és művelődési küldöttség vezetője, Savulescu 
Traian professzor, a RNK Akadémiájának elnöke és 
mások. Képviseltette magát a szovjet nagykövetség is- 

Az ünnepség megnyitó beszédét Savulescu Tra
ian, a RNK Akadémiájának elnöke mondotta, A 
megnyitáson Danielopolu professzor akadémikus és 
Kreindler akadémikus tettek tudományos közléseket, 
majd Bikov szovjet akadémikus beszélt.

Irodalmi és Irodalomkritikai iskola nyílt Bukarestben
Hétfőn a fővárosban felavatták
RNK írószövetsége mellett mű

irodalmi
a
ködő ..Mihail Eminescu” 
és irodalomkritikai iskolát.

Az avatási ünnepségen résztvett 
M. Sadoveanu akadémikus, Leonte 
Rautu professzor, Eduard Mezin- 
cescu, M. Roller, Paul Cornea, 
Traian Selmaru, valamint az író
szövetség számos tagja.

Résztvettek az ünnepségen Kon
stantin Fegyin iró, és P. A. Mar- 
kov, akik a (Román-Szovjet Ba
rátsági Hónap alkalmából, mint a 
szovjet kultúra és tudomány kép
viselői érkeztek országunkba
■ Az ünnepséget M; Sadoveanu 
akadémikus-nyitotta még.

Mihail Novikov, az írószövetség 
titkára s az uj iskola igazgatója 
az írószövetség nevében háláját 
fejezte ki a Román Munkáspárt 
iránt, amely . újból bizonyságát 
adta irodalmunk ügye, s a munka 
mezején dolgozó tehetséges elemek 
iránti sokoldalú gondoskodásának. 
Az előadó rámutatott arra, milyen 
kedvező körülményeket biztosít 
népi demokratikus rendszerünk, a 
fényes szovjet példa nyomán, az 
íróknak s általában a művészet 
fejlődésének. A továbbiakban is
mertette az iskola tantervét, amely 
a marxSzmushleninizmust, a[ ro-» 
mán irodalomtörténetet, az orosz 
és szovjet irodalom történetét és 
az egyetemes irodalomtörténet egy 
ciklusát foglalja magában. A fő elő" 
adássorozatot az irodalom-elmélet 
képezi, ennek során a marxista- 
leninista esztétika alapelemeit és 
a szocialista realizmus ismeret-

anyagát tárgyalják. Az.'iskola hat
hatós, közvetlen támogatást kap 
majd a legjobb román íróktól

A tanulók a maguk részéről fo
gadalmat tettek, hogy fáradhaíat-

lanul dolgoznak majd annak érde
kében, hogy a béke és a szocializ
mus jó harcosaivá váltnak.

Befejezésül az iskola növendékei 
irodalmi alkotásaikból adtak élő-

A kolozsvári rajodban - 
befejeződött az őszi vetés ..

KOLOZSVÁR. — Kolozsvár-rajcnban a dolgozó földművesek az 
vetési munkálatokat befejezték. A rajonhoz tartozó községek ésőszi ___ _ ____ .

falvak dolgozói a pártszervezet irányításával arra törekedték, hogy mi
nél jobb körülmények között fejezzék be az Őszi vetési munkálatokat. 
Több községben az állami és kollektív gazdaságok példájára szovjet 
módszert, keresztvetést alkalmazlak.

A kolozsvári rajonban az őszi mezőgazdasági munkálatok ideje 
alatt Szentpál községben Tanca Teodor, Omescu Teodor és Ornescu 
Gheorghe . dolgozó földművesek tűntek ki.- Szászfenes községben ~Sala- 
jan Ioan, Gál György; Coman Nicoíae és Gál János dolgozó földműve
sek. A fenti dolgozók elsők voltak a községben, akik idejében előké
szítették a vetőmagvákát, szerszámaikat megjavították és hozzákezd
tek a vetéshez.

Az őszi vetési munkában élenjártak az állami és kollektív gaz
daságok, amelyek a kitűzött idő előtt befejezték a vetést.

A kolozsvári rajon dolgozó földművesei a kapásnövények betaka
rításán dolgoznak. Arra törekednek, hogy a krumplit, kukoricaszárat 
és egyéb növényeket idejében betakarítsák és elvégezzék az őszi mély
szántást.

A választók 97.8 százaléka szavazott 
a Függetlenségi Népfront jelöltjeire 

Magyarországon
a választáson. A leadott' szaya^ 
zatok közül a Függetlenségi 
Népfront jelöltjei 5,836.755 szava
zatot kaptak, ami 97.8 , százalé
kos többségnek felel meg; a 
Függetlenségi Népfront jelölt
jei ellen 46-277 szavazatit adtak 
le, 84.845 szavazatot megsemmisí
tettek. -

BUDAPEST. — (Agerpres.) 
A központi választási bizottság 
közzétette a Magyar Népköztár
saságba u október 22-én tartott 
tanácsválasztások végleges ered
ményét. Az ország 6,158.850 sza
vazati joggal rendelkező lako
sa közül 5,967.877 személy, 
vagyis 96.9 százalék jelent meg

Akiket a dolgozók bizalommal jelöltek

Petra FlorCrf. a „Herbák János”- 
üzom munkásnője. Normáját ál
landóan túlhaladja. A cipőfűző ké
szítésnél uj munkamódszert vezc- 
tett be, amellyel növelte a terme
lékenységet és nagy időmegtakarí
tást ért el. A cipőfüzőosiXMy dol
gozói képviselőjelöltnek javasolták 

a városi néptanácsba.

Morar Anna Munkaérdemremldel 
kitüntetett munkártnö a kolozsvári 
dohánygyárban dolgozik. Mint 
gépkezelőnő lelkiismeretesen telje
síti feladatát. Szabadidejében tevé
keny agitációs munkát, végez a 
dolgozók politikai és kulturális 
színvonalának emeléséért. Az üzem 

dolgozóinak képviselőjelöltje.
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A kolozsvári dohánygyár dolgozói 
lelkes gyűlésen javasolták Cuibus 
Anna elvtársnőt képviselőnek a vá
rosi néptanácsba. CuibnsAnna az 
tizem első normadöntője. Átlago
san 90—100 százalékkal teljesíti 
túl az előirányzott normáját.
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A Szovjetunió 1950-es tervéve harmadik évnegyedének eredményei
MOSZKVA. — A Szovjetunió 

minisztertanácsa mellett működő 
Központi Statisztikai Hivatal köz
zétette a Szovjetunió népgazdasá
gának fejlesztését célzó állami terv 
teljesítésében 1950 .harmadik ne
gyedében eTérl 'eredményekről 
szóló jelentését.

A szovjet ipar, a mezőgazdaság, 
a közlekedés fejlődését, a beruhá
zásokat, az áruforgalom fejlődését 
és a nép anyagi és kulturális szín
vonalának emelkedését 1950 har
madik negyedében a következő 
adatok jellemzik: 

AZ IPARI TERMELÉSI TERV vontatásu eke 150, 
TELJESÍTÉSE

A minisztériumok a termelési 
tervet 1950 harmadik negyedében
az ipar össztermelését tekintve a 
következőképpen teljesítették (szá
zalékban): vas-rés kohászai ipari 
minisztérium 101; szénipari mi
nisztérium 102; olajipari miniszté
rium 104; villamos erőmüvek mi
nisztériuma 99; vegyipari miniszté
rium 105; elektromos ipari minisz
térium 105; 'telefon, távbeszélő, 
távirókészülékeket gyártó ipar mi
nisztériuma 102; nehézgépgyártási 
minisztérium 103; gépkocsi- és 
traktoripari minisztérium 103; szer
számgépgyártási minisztérium 103; 
gép- és ')műszergyártás! miniszté
rium 99; épiiő- és utépitő-gépgyár- 
tás minisztériuma 101; közlekedési 
gépgyártás minisztériuma 102; me
zőgazdasági gépgyártás minisz
tériuma 101; épé tőanyagipari mi
nisztérium 100; fa- és pa
píripari 'minisztérium 95; könnyű
ipari minisztérium 105; gyapotter
melésé minisztérium 119; halipari 
minisztérium 93; hús- és tejipari 
minisztérium 101; élelmiszeripari 
minisztérium 105; a szövetséges 
köztársaságok helyi ipari és helyi 
fütőanyagipari minisztériuma 107;

, a közlekedési utak minisztériumá
nak iparüzemei 104; sa. egészség
ügyi minisztérium iparüzemei 102; 
a filmügyi minisztérium iparüze
mei 111; a kézműipari szövetke
zetek 101 százalék.

Az 1950 harmadik negyedéneíi 
termelési tervét a Szovjetunió ipa
ra össztermelését tekintve egészé
ben 103 százalékban teljesítette. Az 
1950 kfenc hónapjára vonatkozó 
ipari termelési tervet szintén túl
teljesítették.

A harmadik negyedévben jelen
tős mennyiségben termeltek a ter
ven felül vasúti síneket, transzfor
mátor- és dinamógyártáshoz szük
séges acélt, vascsöveket, vasérce
ket, színesfémeket, kábeleket, sze»- 
net, olajat, benzint, petróleumot. 
Diesel-motor hajtásához szükséges 
üzemanyagot, tehervagonokat, gép
kocsikat, golyóscsapágyakat, fém
vágó esztergapadokat, traktorokat, 
önhajtásu kombájnokat, faültető 
gépeket, szövőgépeket, égetett szó
dát,, kaucsukot, festéket és más ve
gyianyagokat, cementet, puha te
tőfed öanyagokat, kerékpárokat,
gramofonokat, varrógépeket, órá
kat, fényképezőgépeket, pamutot, 
len-, gyapjú- ég iselyemanyagokat, 
müselymet, húst, kolbászféléket, 
növényi olajat, cukrot, teát, bort, 
pezsgőt, sört, cigarettát és sok:más 
iparcikket.

A népgazdaság szükségletedhez 
viszonyítva, azaz az egyes iparágak 
minisztériumainak villanyüielepcit 
figyelembevéve, a villamosenergia- 
termelég tervét a harmadik ne
gyedévben túlteljesítették. Néhány 
iparágban bizonyos Lemaradás ál
lapítható meg.

/ AZ IPARI TERMETES NÖ
VEKEDÉSE

A legfontosabb iparcikkek ter
melése 1950 harmadik negyedében 
1949 harmadik negyedéhez viszo
nyítva a következőképpen változott 
(az 1950. évi harmadik negyedévi 
eredmény százalékban, az 1949 
harmadik negyedévihez viszo
nyítva):

öntö'.tvns 118, acél 117. henge
relt vas 114, vnguli sin 118. vas
cső 114, réz 10G, cink ; 121, ólam 
120, szén 111, olaj 112. benzin 120,

petróleum 110, Diesel-motor üzem
anyag 141, természetes gáz 112, vil
lamosenergia 115, főútvonalon 
közlekedő villamos mozdonyok 142, 
főútvonalakon ^közlekedő teherva
gonok Hl. teherautó 130, személy
autó 144, autóbusz 138, golyosțsap- 
ágy 137, kohászati felszerelések 
117, kotrógépek 122, /gőzturbinák 
162, emelödaru- és önműködő ra- 
kodógépek 110, villamos motorok 
100 kilowattig 116, villamos motorok 
100 kilowatton felül 114, fémvágő 
esztergapadok 114, szövőgépek H7. 
számológép 100, traktor 139, arató
cséplőgép (kombájn) 149, traktor- 

tnakto'vonta- 
tásu vetőgép 179, traktorvontatásu 
kultivátor 174, égetett szóda 114, 
kalcinált szóda 116, műtrágya 126, 
fos.ékfélék 135, szintétikus kaucsuk 
116, autógumi 128, megmunkálásra 
alkalmas fa 106, papír 121, cement
124, ablaküveg 107, pala H7, puha 
tetőfedőanyag 115, tégla 124, szab
ványházak 117, kerékpár 133, rádió 
vevőkészülék 127, gramofon 105. 
varrógép 126, óra 133, fényképező
gép 193, pamut 156, pamutszövet 
103, lenanyagok 132, gyapjúszövet 
110, selyemanyagok 121, bőrc'.pő
125, gumi lábbeli 114, harisnya és 
zokni 127, hús 153, kolbászfélék 
136. vaj 105. növényi olaj 140, cu
kor 137, cukrászsütemények 130, 
konzervfélék 131, tea 125, szappan 
139, cigaretta 117, bor 187, pezsgő 
148. sör 137.

A Szovjetunió egész iparának 
össztermelése 1950 kilenc hónapja 
alatt a mult év megfelelő idősza
kához viszonyítva 22 százalékkal, 
1950 harmadik negyedében pedig
1949 harmadik negyedéhez viszo
nyítva 24 százalékkal emelkedett.
1950 harmadik negyedében az ipa
ri termelés önköltsége 7 százalék
kal csökkent.

MEZÖGAZDAS ÁG
A kolhozok, a gép- és traktorál

lomások és a szovhozok a gabona- 
nemüek és az ipari növények be
takarításának befejezése előtt álla
nak. A Szovjetunió minisztertaná
csa mellett működő állam: termés- 
becslö osztály ada'ai szerint 1950- 
ben a gabonanemüek össztermése 
egyenlő volt a multévi termés- 
szinvonallal, noha Észak-Kaukázus 
egész sor körzetében és az ország 
néhány más körzetében kedvezőt
len volt az'időjárás a gabonane
müek számára.

A gyapot össztermése idén több
szörösen meghaladja a multévi ter
mést Magasabb a mult évinél a 
cukorrépatermés is.

Jó és kielégítő a termés más 
ipari növényekből és burgonyá
ból is.

Idén sokkal rövidebb idő /alatt 
végezték el az őszi terményfélék 
vetését. Október 15-ig 2.3 millió 
hektárral nagyobb területen vetet
tek őszi véleményeket, mint az
1949. év ugyanilyen időpontjában 

Az ugarszántási munkálatokat 
nagyobb méretekben végzik és rö- 
videblj idő alatt, mint 1949-ben. A 
kolhozok és szovhozok földjein ok
tóber 19-re hétmillió hektárral na
gyobb területű ugart szántottak fel, 
mint 1949 hasonló időpontjára.

Növekszik és erősödik a mező- 
gazdaság technikai felszereléssel 
való ellátása is. Idén kilenc hó
nap alatt a mezőgazdaság 130.000 
traktort (15 lóerős traktorolkra át
számítva), 33.000 kombájnt (ezek 
között 16.000 önhajtásu), 66000 te
hergépkocsit, 1,300.000 egyéb menő
gazdasági gépet és eszközt kapott. 
A kolhozokban jelentősen emelke
dett a mezőgazdasági munkák gé
pesítése. A gép- és traktorállomá- 
sok 1950 eddig eltelt időszaka/alatt 
a kolhozokban 18 százalékkal több 
munkát végeztek, mint 1949 ha
sonló időszaka alatt. A kolhozok
ban 23 százalékkal több gabonane- 
miit arattak és csépeltek kombáj
nokkal, m’nt 1949-ben.

A kolhozok és szovhozok a kö
zösségi hasy.oná’.lrrt'ctnyfrztés fej- 
leszférének hároméves tervével 
kapcsolatos feladatokat tcljcsi'vcj, 
tovább növelték jószágállományu
kat. A kolhozokban a közösségi ál- 

laiailomány 1949 október 1-tök 1950 
október 1-ig a következőképpen 
növekedett: szarvasmarha 11 szá
zalékkal, e/cn beiül a tehénállo
mány 19 százalékkal; sertésállo
mány 41, juh- és kecske 15, ló 17 
százalékkal. A kolhozok baromfi- 
áliománya 63 százalékkal emelke
dett

A Szovjetunió szovhozügyi mi
nisztériumának szovhozaiban a jó
szágállomány 1949 október 1-től 
1950 október 1-ig a következőkép
pen növekedett: szarvasmarha 15 
százalékkal, ezen belül a tehénál
lomány 17 százalékkal, a sertésál
lomány 39, a juh- é3 kecske 13 és 
a lóállomány 20 százalékkal.

A VASÜTI. FOLYAMI Es 
TENGERI SZÁLLÍTÁS TE
HERFORGALMÁNAK NÖ
VEKEDÉSE

A vasúti szállítás napi átlagos 
teherszállítási tervét 1950 harma
dik negyedében 102 százalékra tel
jesítette. Az átlagos vasúti teher
szállítás az 1950. év harmadik ne
gyedében 13 százalékkal növeke
dett, 1949 harmadik negyedéhez 
viszonyítva.

1950 harmadik negyedében a fo
lyami szállítás 103 százalékra tel
jesítette tervét. A folyami szállítás 
teherforgalma 1950 harmadik ne
gyedében 1949 harmadik évnegye
déhez viszonyítva 20 százalékkal 
növekedett.

A tengeri szállítás 97 százalékra 
teljesítette teherszállítási tervét. A 
tengeri szállítás teherforgalma az
1950. év harmadik évnegyedében 
1949 harmadik (évnegyedéhez vi
szonyítva hét százalékkal növeke
dett.

A NÉPGAZDASÁG BERUHÁ
ZÁSAINAK NÖVEKEDÉSE

A Szovjetunió népgazdaságának 
beruházásai 1950-ben jelentéke
nyen növekedtek 1949-hez viszo
nyítva. 1950 első kilenc hónapjá
ban a beruházások összmennvisé- 
ge 1949 első kilenc hónapjához vi
szonyítva 125 százalék. Az egyes 
iparágak beruházása a mult év 
első kilenc hónapjához viszonyítva 
a következőképpen alakulnak: ko
hászati ipar 114, Szénbányászat 108, 
olajipar 130, villamoserőmüvek 134, 
gépgyártás 1H, épitőanyagipar 116, 
könnyű- és élelmiszeripar 113, gép
es traktorállomások és szovhozok 
168, szállítás 125 és lakóházépítés 
120 százalék.

Előkészületek a Béke Hivei 1!. filágkoogresszosára
SZOVJETUNIÓ

Október 21-én hagyta _ el 
Moszkvát a Béke Hívei .Világ
kongresszusa Állandó Bizottsá
gának küldöttsége, amely részt- 
vett a Szovjetunió Béke Hívei-' 
nek második értekezletén. A bi
zottság tagja vált Guy de 
Boisson, a Béke Hivei Világ
kongresszusa Állandó Bizottsá
gának alelnöke és Crowtlier, az 
angol békevédelmi bizottság el
nöke.

EGYESÜLT ÁLLAMOK
A Maryland állambeli béke

védelmi bizottság az állam több 
mint 50 ezer lakosának nevébeii 
a sajtó képviselőitek tudomá
sára hozta, hogy Maryland ál
lam kormányzó-, szenátor- és 
képviselőjelöltjeihez hat kér
dést intézett a békével kapcso
latban. E kérdések:

1.. Közbe fog-e lépni Ön a 
Matthews tengerészeti miniszter 
és mások által hirdetett „meg
előző háború" terve ellen?

2. Támogatni fogja-e ön a 
Nehruéhoz hasonló javaslatok.-’, 
amelyek szerint lehetséges a kü
lönböző társiulalmi és gazdasági 
rendszerek békés együttélése, 
mint amilyen az Egyesült Álla- 
in/sk és a Szovjetunió?

3. Hozzájárul-e ön a nemzet
közi kérdéseknek békés tárgya
lások révén való megoldásához?

4. Valljo-o ön az általános

1950-ben az élenjáró technikával 
felszerelt építőipar tovább fejlő
dött. A végrehajtott építő- és sze- 
reiümunlrálatok összmennyisége 
1950 első kilenc hónapja alatt az
1949. év első kilenc hónapjához 
viszonyítva a‘ következőképpen ala
kult: Nehézipari üzemek építésé
nek minisztériuma 119. gépgyári 
üzemek építési minisztériuma Hl, 
szénipari minisztérium 114, olaj-1 
ipari minisztérium 121, villamos
erőmüvek minisztériuma '139 szá
zalék

AZ ÁRUFORGALOM FEJ
LŐDÉSE

Az 1950. év harmadik évnegye
dében a szovjet kereskedelem to
vább fejlődött. Az állami cs szö
vetkezeti kereskedelem kiskereske
delmi áruforgalma az 1950. év har
madik évnegyedében az 1949. év 
harmadik évnegyedéhez viszonyít
va 33 százalékkal növekedett. Az
1950. év/harmadik évnegyedében 
az élelmiszereladás 1949 harma
dik évnegyedéhez viszonyítva 30 
százalékkal növekedett. Az egyes 
cikkek eladása az 'alábbi növeke
dést mutatja: Hústermékek 33, ál
lati zsiradék 52, növényi zsiradék 
12, hal 17, cukor 32, cukrászkészit- 
mények 40 százalék. Az iparcikkek 
eladása még nagyobb mértékben 
növekedett, mint az élelmiszerel
adás. 1950. harmadik évnegyedében 
iparcikkekből 37 százalékkal ad-» 
tak el többet, mint 1949 harmadik 
évnegyedében. Az egyes cikkek el
adásának növekedése a következő: 
pamutszövetek 33, gyapjúszövetek 
36, selyemszövetek 39, konfekciós 
készítmények 41,' kötszövött áruk 
33, női és férfiharisínyák 48, bőr
cipők 50, háziszappan" 52, pipere
szappan — több, mint kétszeres és 
illatszerészeti készítmények 34 szá
zalék. A kerékpáreladás 1950 .har
madik évnegyedében az 1949-es év 
harmadik évnegyedéhez viszonyít
va 40 százalékkal növekedett, mo
torkerékpárokból több, mint más
félszer adtak el többet, mint a 
mult év megfelelő évnegyedében 
zseb- és karórákból 10 százalék
kal, varrógépekből 40 százalékkal 
és rádiókészülékekből 27 százalék
kal többet.

A MUNKÁSOK ÉS ALKAL-> 
MAZOTTAK LÉTSZÁMÁNAK 
ÉS A MUNKA TERMELÉ
KENYSÉGÉNEK EMELKE
DÉSE

A Szovjetunió népgazdaságában 
dolgozó munkások és alkalmazot

leszerelést az Egyesült Nemze
tek Szervezetének ellenőrzése 
alatt?

5. Kötelezettséget, vállal-e Ön 
az atomfegyver és a bakterioló
giai fegyver betiltására vala
mennyi ország számára, az 
ENSz ellenőrző és felügyeleti 
rendszere alatt?

6'. Megvédt-e és támogatja-e 
Ön a népnek azt a jogát, hogy 
a béke javára közbelépjen?

Maryland állam békevcdclmi 
bizottsága hangsúlyozza, hogy 
az állam lakosságra mindenekfe- 
letț. békét kivan és e hat lénye
ges kérdésre becsületes választ 
kér.

Németország
A német békevédelmi bízott-; 

ság főtitkára. Heinz Willmann

A koreai
A Koreai Népi Demokratikus 

Köztársaság néphadseregének 
főparancsnoksága október 23- 
án az alábbi közleményt adta ki:

A néphadsereg egységei va
lamennyi arevonalon védelmi 
harcot vivțak az előnyomuló 
amerikai és délkoreai csapatok
kal.

Phonjantól északra a számbe
li fölényben lévő ellenség nyo- 

tak létszáma 1950 harmadik évne
gyedében 2,100.000-gcl volt több, 
mint 1949. harmadik évnegyedében. 
Az iparban, a mező- cs erdőgazda
ságban, az építkezéseknél és a 
szállításban dolgozó munkások és 
alka-mazottak létszáma majdnem 
kétmillióval és a tanintézetekben, 
tudományos-, kutató- és gyógyinté
zetekben dolgozók létszáma három
százezerrel növekede.t.

A vasút.:, ipán és bányászati 
tanintézetek elvégzése után 220.000 
fiatal ké.wsitett munkás került az 
iparba, az építéshez és a szállítás
hoz a harmadik évnegyedben. Az 
iparágak túlnyomó többsége telje
sítette a munka termelékenysége 
emelésének 1950 harmadik évne
gyedére megállapított állami ter
vét. Az ipari munkások munkájá
nak termelékenysége 1949 harma
dik évnegyedéhez viszonyítva több 
mint tizenkét százalékkal növe
kedett.

KULTURÁLIS FEJLŐDÉS ÉS 
EGÉSZSÉGVÉDELEM

1950-ben a főiskolákat és techni
kumokat, a magántanulókat is be
leértve, 500.000 fiatal szakember 
végezte el, köztük 236.000 mérnök, 
technikus, agronómus, közgazdász 
és más szakember az ipar, épitke-, 
zés, szállítás, mezőgazdaság és az 
államgépezet számára, valamint 
264.000 tanító, orvos és más kultu
rális és egészségügyi szakember. 
A folyó tanévben a főiskolákra és 
technikumokra, a magántanulókat 
is beleszámítva» újból körülbelül 
800.000 hallgatót vettek fel, ebből 
a főiskolákra 350.000 és a techni
kumokra 450.000 hallgatót.

A könyvkiadás 1950 első kilenc 
hónapjában a mult év megfelelő 
időszakához viszonyítva 16 száza
lékkal emelkedett.

1950 nyarán ötmillió gyermek és 
serdülőkorú ifjú pihent úttörőtá
borokban, gyermekszanatóriumok- 
ban és furista-meinedékházakban.

Jelentős mértékben kibővült a 
szanatóriumok és üdülők hálózata.

A folyó év harmadik évnegyedé
ben körülbelül 15 millió ember 
vette igénybe a munkásoknak és 
alkalmazottaknak jáiró fizetéses 
szabadságot.

a ,,Neues Deutschland" cimü 
lapnak adott nyilatkozatában 
kijelentette, hogy a Béke Hívei 
II. Világkongresszusára Né
metország 75 delegátust küld. A 
75 delegátusból 25-öt ad a Német 
Demokratikus Köztársaság, 50-et 
pedig Nyugat-Németország.

FINNORSZÁG

Finnországban eddig közel 
826.000 aláírást gyűjtöttek a 
stockholmi békefelhivásra.

BRAZÍLIA

A stockholmi felhívásra való 
aláirásgyüjtésj kampányban a 
brazil ifjúság több mint 325 
'■zer aláírást gyűjtött.

egységei 
vonultak 

vívnak az
mására a. néphadsereg 
uj védelmi állásokba 
vissza, ahol harcot 
amerikai csapatokkal, emberben 
és hadianyagban vesztesegot 
okozva az ellcnségnc“.

A keleti partvidéken a nép
hadsereg egységei a V’/ ‘\yTr'„m 
az ellenség előnyomulását Hnm- 
liyntól északra és Buotheng 
«égeben.
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Szesitmíhálycn elvégezték a vetést, 
s a választásokra készülnek

A határban már csak itt-ott sár
gállik egy-egy sáv kukoricákóró. 
Szentmihá-y község dolgozó föld
művesei a terménybetakarítást és 
a vetést befejezték. A határrész- 
fe'elösök tevékenyen kivették ré
szüket a vetési kampányból. Na
ponta bejárták a határt. Ellenőriz
ték a vetőmag minőségét, ott, ahol 
szükséges volt, felvilágosításokat 
adtak a dolgozó földműveseknek. 
Borzai Miklós, az ötödik szektor 
felelőse, . aki a munkában elsőnek 
tűnt ki, beszél a vetési munkákról 
az ideiglenes bizottság gzékházá- 
ban:

— Az én körzetembe tartozó ha
tárrészen fejeztük be elsőnek a 
vetést. Az alatt az idő alatt, amig 
a határban tartózkodtam, segítet
tem a dolgozóknak. Megtörtént, 
hogy valamelyik földműves egye
dül jött ki szántani, ilyenkor segí
tettem a szántás megkezdésében.

— Visszaemlékszem a mult idők 
mezőgazdasági elöljáróira — kap
csolódik a beszédbe Kereki Pál 
szegény-paraszt. — Annyira ké
nyelmesek voltak, hogy a mezőre 
alig jöttek ki. Persze, ha ki is jöt
tek, a dolgozó földműves kínlód
hatott a rosszulmenő marháival, 
ők arra sem néztek- Sokszor elgon
dolom, hogy milyen változást je
lent számunkra, dolgozó földműve
seknek a népi demokrácia. Otthon 
a feleségem beteg, gyermekeim 
még kicsik. Egyedül kellett ki

A szovjet rodalom felbecsülhetetlen érték 
épülő életiiiíkhen

KOLOZSVÁR. — Dél van. Az 
esős októberi utcáról, ernyőikről, 
kabátjukról vizcseppéket rázva, 
emberek lépnek be az Orosz 
Könyv barátságos, könyvekkel 
zsúfolt helyiségébe. A forgalom 
ilyenkor éri el tetőpontját. A 
Román-Szovjet Barátság Hónap
jában vagyunk: ezekben a na
pokban — ha ugyan lehetséges
— még nagyobb és melegebb 
érdeklődéssel fordulnak dolgo
zóink a szovjet irodalom termé
kei felé.

Ziman József, az üzlet vezetője 
elmondja, hogy szeptemberben 
1326 szovjet könyvet adtak el 
egyedül ebben az üzletben. Ha 
meggondoljuk, hogy minden 
gyárban, üzemben és intézmény
ben könyvtár áll a dolgozók ren
delkezésére, magánvásárlásnak 
igen szép szám ez.

— A napokban — mondja Zi
man elvtárs —, két munkás be
szélgetését hallgattam, ki itt a 
boltban; — Ebben a hónapban 
500 lejt irányoztam elő szovjet 
könyv vásárlására — mondta 
az egyik. A másik igy felelt: ■— 
Én túlszárnyaltalak, mert 620 
lejt szántam könyvekre. — Majd 
igy folytatta: — Alig várom, 
hogy felépüljön a Scanteia Ház, 
mert akkor olcsóbban jutunk 
hazai kiadású szovjet könyvek
hez.

A szovjet irodalom ncfáy segít
ségéről beszélnek a betérők is 
akik érdeklődni jönnek uj köny
vek ir&it, mint az .a fiatal mun
kás, aki azt kérdezi: — jelent-e 
meg mostanában valami uj szov
jet regény?

Váradi József a neve, a Hcr- 
bák János-gyár tornacipőosztá
lyán dolgozik.

— Mit tanult Váradi elvtárs a 
szovjet irodalomból ? - kétylcz- 
zük tőle.

— A szovjet regények, nem 
hasonlíthatók más regények
hez. Eleven élet ős eleven em
ber az, amit elénkhoznak,^ Szá
momra a legnagyobb élmény So- 
lohov „Uj barázdát szánt az 
eke" cimü munkája volt. A világ 
egyik legszebb és legigazibb 
könuvc ez ..•

V<\iül pedig ezt mondja:
— Mi munkások elsősorban azt 

tanulhatjuk meg a szovjet regé

mennem szántani, rosszulmenő mar
háimmal. Ha Borzai Miklós nincs 
kint a határban, nem is tudón, 
mennyit kellett volna kínlódnom, 
amíg megbarázdálcm a főidet.

— A határrészfe'.elősnek felada
ta az, hogy segítsen a vetésben a 
dolgozóknak — veszi át megint a 
szót Borzai Miklós. — Mi igy csi
náltuk és ezzel elértük azt, hogy 
idő előtt fejeztük be a vetést. Most 
már ti is meggyőződtetek arról, 
hogy a Román Munkáspárt által 
irányított tervszerű vetéssel meny
nyivel bőségesebben • arattunk, 
mint más években.

— Ez igaz — szólal 'meg Tudor 
Martin középparaszt. — A tavaly 
ősszel, amikor arról volt szó, hogy

is behizonjosodSott a géppeB 
végzett mimka felsőbbrendűsége

NYIRES. — (Levelezőnktől.) A mezőgazdasági munkák egyik 
legdöntőbb szakaszát, az őszi gabonavetést községünk dolgozói kivétel 
nélkül elvégezték. Az őszi vetési kampány során a munkálatok a múlt
hoz viszonyítva összehasonlíthatatlanul gyorsabb ütemben haladtak. A 
munka gyors menete a körzetfelelősök jó szervező és mozgósító mun
kája mellett a Román Munkáspárt helyi szervezete tagjai élenjáró, 
példamutató munkájának köszönhető. Az idén községünk földművesei 
nagyrészt géppel vetették el a gabonát. A mult évben alig páran ve
tettek géppel. A terméseredmény beigazolta a gépi munka felsőbbren
dűségét, előnyét. A géppel vetett földön gazdagabb volt a termés. Az 
idén kézről-kézre adták a vetőgépeket a dolgozó földművesek. Túri 
Dezső és Füleki Sándor szegény- és középparasztok a vetési kampány 
elején kijelentették, hogy csak géppel vetik el a magot

Orbán Ferenc

nyekből, hogy a munka átfor
málja as emberek jellemét s mi
alatt az emberek átformálják, 
megszépítik az életet, maguk is 
Uj, tisztább és igazabb embe
rekké válnak__

Sanda Filimon magántisztvi
selőnő. Kérdésünkre iyy felel:

—- Nagyon őszinte leszek. Ipa
ros csalidból származom, igazi 
feltörekvő kispolgárok voltak a 
szüleim, A felszabadulás után 
kezdtem dolgozni. Tele voltam 
a polgári nevelés előítéleteivel és 
hibáival. Később egészséges kör
nyezetbe kerültem: egy vidéki 
üzem irodájába. Ott adtak ke
zembe egy brosúrát a szovjet 
nőkről. Bekerültem a RDNSz-be 
s ott is egyre többet hallottam 
az ujtiyusiA, négyszerit szovjet 
asszonyokról. Szovjet könyveket 
kezdtem olvasni s rájöttem: ha 
egészséges lelkű, kiegyensúlyo
zott és boldog ember akarók 
lenni, — meg kell változnom. És 
— habár még .vannak bennem 
hibák és nevelésem hatása sem 
múlhatott el teljesen, — meg is 
változtam- Elsősorban megvált 
tozott a munka iránti maga tartá
som, másodszor tanulok, jól aka
rok dolgozni. Az embereket is 
más szemmel nézem. Legutóbb 
Ázsájev: „Távol 1 MoszlrvMÓV1 
cimü csodálatos regényét olvas
tam el. Zsenja példája is sokra 
tanított. Lám könnyelmű, felüle
tes lány volt s hogy megválto

A SZOVJET KÖNYV ÉS SAJTÓ HETE ALKALMÁBÓL

OLVASSÁTOK: >
A. Pantyijelev:

AZ ELSŐ HÉT
—- Az Orosz Könyv kiadása —

Ez a történet a szovjet tjpari 
munkások mai életének egy epi
zódja.

l’ável Altuhov, a történet 
hőse, átveszi egy üz,nm időme- 
rő-müszereket előállító osztá
lyának vezetését. Melikov meș
ter. akiknek a helyére kerül, jó 
munkás, de nagy hiányossá
gai vannak: közömbös, sőt el
lenséges magatartást tanúsít a 
munkában alkalmazható bármi*
l.ven  újítással szemben, biz.al- 
niafhtn és túlzottan szigorú a 
fiatalokkal szemben, akiket pe
dig irányitunía és képeznie kel
lene.

Altuhov munkássága érezhető 
változást hoz a termelés mene
tűben, ami könnyen megmagya- 

idejében kell elvetni a búzát, az 
emberek azt tartották, hogy gyen
ge termés lesz. Most látjuk az 
eredményt: bőséges búzatermésünk 
volt.

Az ideiglenes bizottság székha
zába egyre több földműves gyűl 
össze. Legnagyobb részük azért 
jön, hogy feliratkozzék a szavazó- 
íistáJt-a. Bedíélge'.nek a népyina- 
csok választásáról, a törvény egyes 
részeit aprólékosan megbeszélik, 
megvitatják. Annak tudatában 
iratkoznak fel a szavazólistára a 
szentmihályi dolgozó földművesek, 
hogy az általuk jelölt képviselők 
még szebb, jobb életük megterem
téséért dolgoznak majd.

(k. j.)

zott. Én is uj ember akarok len
ni s ehhez . segítenek hozzá a 
szovjet irók s a szovjet könyvek...

Végül Bencze Antal szakisko
lai tanulót kérdezzük meg: mit 
tanult ő, a diák, a szovjet iro
dalomból?

— Minden zsebpénzemen szov
jet könyveket veszek — feleli a 
tizenhat esztendős fiú — s oro
szul is meglehetősen jól tudok 
már. Minden vágyaid,, hogy erede
tiben olvassak orosz könyveket. A 
Népszerű Tudomány füzeteit 
mind, megvettem, ezek a kedven
ceim. Elgondolom, milyen nagy 
hasznára vannak ezek a színes, 
érdekes füzetek a városi és falu
si dolgozóknak, akiknek a múlt
ban a tudomány helyett olcsó 
ponyvát adtak a kezébe. Ezek a 
füzetek valóságos segédkönyvek 
számomra. Ami pedig a regénye
ket ilțeti: olvastam. Eolevoj 
„Kovácsok" cimü müvét, a „Csen
des Don‘‘-t, Makarenkot, de nem isi 
tudom felsorolni mind. A köny
vek eyyre tanítottak elsősorban: 
az erős ember mindent elérhet 
ezen a földön, melyet önma
ga szabadit fel a kapitalista 
világ rabságából, mialatt önma
ga is felszabadul...

Munkás, értelmiség, diák.. ■ 
Egyet mond és vall: a szovjet 
irodalom olyan segítség dolga-' 
zőink számára, mélynek nagysá
gát alig lehet felbecsülni épülő 
életünkben.... fkászonij 

rázható: pártos szellemben old
ja meg az osztályán felmerülő 
kérdéseket. Egyik munkatársát, 
Szórók int. akj magasképzettsé- 
gü munkás ugyan, de nem haj
landó tudásából és tapasztala
taiból másoknak is juttatni, a 
helyes útra téríti.

Ilymódon a regény hőse, 
munkaterületén, a Párt tanítá
sának megfelelően az együttmű
ködés. a tapasztalatok kicserélé
sének egészséges szellemét ho
nosítja meg, anxfly nmlbatat- 
lanul magávalhozza a sikert.

Hazánk dolgozói, Pantyijelev 
novellájából választ kapnak a 
termelés, n káderképzés, a mun
kával kapcsolatos uj magatar
tással összefüggő, időszerű 
kérdésekre. A könyv segíteni fog
ja őket abban, hogy sikeresen 
oldják inog a Terv teljesítésé
ben rájuk háruló feladataikat.

Korjtssemelésssl és tervt^Bteyesifés- 
seB kűszöniik november 7-éí 

a koSozsvári munkásai
KOLOZSVÁR. — A kolozsvári „Triumf”-autógyertyagyar dolgo

zói is egyre fokozódó munkaJendülettel készülnek november 7. és a nvp- 
tanácsválasztások napjának méltó.megünneplésére. Az üzem o S°z01 
nak nagyrésze ifjúmunkás, akiknek életükben először van a m 
szavazni. 8 hogy ez a szavazás minél sikeresebb, minél eredmény 
sebb legyen, elhatározták, hogy tervtulteljesitéssel és normájuk fel
emelésével készülnek a néptanácsválasztások napjára és a küszo on 
álló Nagy Októberi Szocialista Forradalom évfordulójára- A napokban 
tartott üzemi gyűlésen Siklódi Kálmán, Prezenszki Gyula és Csákány 
József fcsztergályos vállalták, hogy november 7-ig 30, december 3-ig 
pedig 40 százalékkal szárnyalják tol előirányzatukat. Kuțasi Karola 
százalékos normaemeiést kért és 60 százalékos tervtolteljesitésre 
ki Lelenka Ilonát. Lévi Rudolf 25, Szalai Mária 10, Becze Roza 10, 
Szekernyés Ágnes pedig 20 százalékkal növeli normáját. Ezenkívül 
még hat ifjúmunkás kérte elavult normájának felemelését november 
7. tiszteletére.

| KÉRDÉS-FELELET |
Siklódi Kálmán, a kolozsvári 

„Triumf" esztergályosának kér
dése: Mit jelent az, hogy a nép
tanácsi képviselőket általános, 
közvetlen, egyenlő és titkos sza
vazással választjuk meg?

VÁLASZ: A néptanáesok 
megválasztásáról szóló törvény 
1. szakasza kimondja, hogy „A 
Román Népköztársaság Alkot
mányának 77. szakasza értelmé
ben a nép küldötteit a népta
nácsok képviselőiként általános, 
közvetlen, egyenlő és titkos sza
vazással választják meg".

Ha egy pillantást vetünk 
akármelyik kapitalista-imperia
lista állam választási komédiá
jára, vagy országunk letűnt 
burzsoá-földesuri látszatválasz
tásaira, azt látjuk, hogy ezek az 
úgynevezett ,,választások" a mi 
választásainktól gyökeresen kü
lönböznek.

A burzsoá-földesuri rendszer 
„választásai" nem voltak sem 
általánosak, sem közvetlenek, 
sem egyenlőek, sem pedig tit
kosak. A burzsoá-földesuri rend
szer megfosztotta a dolgozók 
széles tömegeit a választójog
tól. Az egész választórendszer 
úgy volt megalkotva, hogy a 
munkásságnak és a dolgozó pa
rasztságnak lehetetlenné tegye 
a parlamentbe zagy a helyi köz 
igazg-atási szervekbe való beju
tást. A munkások százezreit 
törölték a választói névjegyzé
kekből úgy, hogy ezek sohasem 
szavazhattak. Azáltal, hogy a 
nőket, az ifjúságot, a katoná
kat és a köztisztviselőket meg
fosztották a választójogtól és 
a megválaszthatóság jogától, el
érték azț, hogy a lakosság leg
nagyobb része egyáltalán ne 
szavazhasson.

A választói névjegyzékből 
ezenkívül törölték azokat a dol
gozókat is, „akiknek nem volt 
állandó lakhelyük" és 'helyük
be a halottakat vezették be, le
hetőséget nyújtva a kortesek
nek, hogy 10—20 választói iga
zolványt kapjanak.

A burzsoá-földesuri rendszer 
látszat-választásaival szemben a 
mi választásaink a legteljesebb 
mértékben szabadok és a leg
nagyobb mértékben demokrati
kusak. Vizsgáljuk meg röviden, 
hogy miként kell értelmeznünk 
a szavazás 4 jellemző vonását: 
az általánosságot, közvetlensé
get, egyenlőséget és titkossá
got.

Mit jelent a választójog ál* 
talánossága?

Ez azt jelenti, hogy a Román 
Népköztársaságban a választó
jog (az aktív választójog) és a 
megválaszthatóság joga (a pasz- 
sziv" választójog) a nagy nem
zetgyűlési választások esetében 
éppen ngy. mint á néptanáes- 
választás.oknál, minden állampol
gárt megillet, akj betöltött egy 
bizonyos életkort, kivéve a be- 
száinithatatlanokat és a méltat
lanokat.

Minden állampolgár 18. élet
évének betöltése után választhat 

2.1 életéve betöltési’ után 
megválj sztlmtá

E jogokkal minden állampol
gár élhet nőmre, nemzetiségre, 
faira, vallásra, műveltségi fok
ra és foolulkozásru való tekin
tet nélkül, kivéve a már emlí
tett. beszámithatatlanokat és 
méltatlanokat.

Kitó tekintendők bcszámit- 
hatatlanoknakî Azok, akik nin

csenek értelmi képességük țel- 
'^Kik tekintendők méltatlanok
nál A választási törvény o- 
szakasza szerint méltatlanok a 
választásra és a megválasztha- 
tóságra:

a) A volt földbirtokosok, voit 
nagyiparosok, volt bankárok, 
volt nagykereskedők és a nagy
polgárság többi elemei, va4a” 
mint a kulákok. Tehát, a kizsák
mányolok, a dolgozó nép ellen
ségei. Ezeknek az elemeknek a 
választásokból való kizárása -7 
Chivu Stoica elvtárs szavai 
szerint — megerősíti a válasz
tási törvény mélyen demokrati
kus jellegét, mert eltávolítja a 
politikai jogok gyakorlásától a 
demokrácia, a Román Népköz
társaság és a dolgozó nép ellen
ségeit, akik elkeseredett ellen
állást fejtenek ki a szocializ
mus építésének a müve, hazán*, 
függetlenségének xnegved -0 és 
a léke biztosítása ellen.
b) Méltatlanok továbbá a tör

vény szerint azok is, akiket há
borús bűnök, a beke es az 
emberiség ellen elkövetett bűn
cselekmények miatt, a RNK bel
ső rendje ellen irányuló tettek 
miatt, valamint bármilyen más 
büneselekmény miatt politikai 
jogaik elvesztésére ítéltek. A 
tilalom ebben az esetben a bí
rói Ítéletben megszanott határ
időre szól.

Mit jelent a választójog köz
vetlensége?

Ez azt jelenti, hogy a dolgo
zok a nagy nemzetgyűlési vá
lasztásokon éppen úgy, , mint 
akármilyen területi illetékessé
gű néptanáesok megválasztásá
nál közvetlenül szavaznak Min
den választópolgár személyesen 
szavaz, nem közbeiktatott sze
mélyeken keresztül.

A közvetlen választásom meg
teremtik a választó és a képvi
selő közötti állandó kapeșoia» 
lehetőségét és megerősítik a 
néptömegek ellenőrzését.

Mit kell értenünk a válasz
tások egvenlőségén?

Ez azt jelenti, hogy minden 
választónak egy szavazata van 
és választásokon a többi válasz
tókkal való legteljesebb egyen
lőség alapján vesz részt.

A választási egyenlősége 
egyenesen következik az állam
polgárok általános jogegyenlő
ségének az Alkotmányban le
fektetett alapelvéből.

Mit jelent a választás titkos
sága?

A választás titkossága azt 
jelenti, hogy a választónak 
megvan )i legteljesebb szabad
sága és függetlensége, hogy sa
ját akarata és belátása szerint 
nyilvánítsa. véleményét.

A választás egész rendszere a 
legteljesebb mértékben biztosít
ja a szavazás titkosságát) Ily- 
módon a (örvényben megszabott 
személyeken kívül n szavazás
hoz szükséges időnél tovább 
senki sem tartózkodhatik a sza- 
vazóhe’yiségben és a. szavnzóhe- 
lyiség körül. A szavazókörzet 
elnöke és tagjai a szavazás előtt 
ellenőrzik, lezárják és lepecsé- 
tel’k az urnákat. A szavnzószo- 
bákban és fülkékben a szavazó
személyeken kívül venkiseni 
tartózkalhatik^ A szavazólapot 
minden válaszfó s.ijátm.iga haj
togatja össze és helyezi n le
pecsételt urnába.
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Népi demokratikus rendszerünk megvalósításaiból:
Erodalmmk íig^e - a dolgozó isép ügyévé vált

Szmhtíií - Moz! - Opera

A szocializmus építésének 
mai szakaszában, első ötéves 
tervünk megindításának küszö
bén, ama megalkuvást nem is
merő harc közepette, amelyet'a 
hatalmas Szovjetunió és láng
eszű vezére Sztálin vezette bé
ketábor vív az imperialista kan
nibálok, a titóista huligánok, az 
áruló jobboldali szociáldemok
rata lakájok ellen — óriási fe
lelősség hárul Népköztársasá
gunk összes Íróira. így tehát 
magyar íróira is.

Az uj, a polgári irodalomtól 
témakörben, tartalmában és 
részben formailag is különböző 
irodalom most van kibontakozó
iéin. Gyümölcsei együtt érle
lődnek városi és falusi dolgo
zóink erőfeszítéseinek gyümöl
cseivel. Népköztársaságunk ma
gyar irodalmának célkitűzése: 
formájában nemzeti, tartalmá
ban szocialista irodalommá 
válni.

Mit jelent ez? Azt, hogy 
nyelvében, kifejezéseiben, izében 
és sajátos fordulataiban a ma
gyar klasszikus hagyományok 
utján jár, mig témakörében, épp 
úgy, mint a román és a többi 
együttélő nemzetiségek irodal
ma, a régi és az uj, a kibontako
zó és elhaló küzdelmét tükrözi. 
Magyar anyanyelvű figuráin, tí
pusain keresztül, az egész or
szágnak, sőt továbbmenően az 
egész béketábornak, a haladás 
egész táborának problémáit 
igyekszik megmutatni.

íróink feladata tehát óriási. 
Népi demokratikus rendszerünk
nek. a vé<rtelen gazdagságú szov
jet - irodalom útmutatásainak, 
Lenin. Sztálin tanításainak, 
Pártunk és kormányunk nagylel
kű támogatásának köszönhetjük, 
hogy u j irodai inunk a kibonta
kozás. a kivirágzás, a komoly 
értékeket jelentő megvalósítá
sok útjára térhetett.

A polgári-földesúri kizsák
mányolás Romániájában is volt 
valamilyen irodalom. Az iró 
azonban — néhány becsületes 
írótól eltekintve — bértollnokká 
süllyedt, meghamisította a va
lóságot. Az Írók túlnyomó több
sége egzisztenciálisan is a ki
zsákmányolok kegyétől függött. 
Létüket csak az biztosíthatta, ha 
írásaik a népesalás, népgyiilö- 
let szolgálatában állottak, ha a 
sovinizmus, a ' nacionalizmus 
mérgét terjesztették.

E régi ,,kisebbségi “ íróktól 
Népköztársaságunk magyar írói 
gyökeresen különböznek, mind 
mondanivalóik, világnézeti állás
pontjuk tekintetében, mind Írói 
feladatuk felfogásában. íróink 
ma nem ,.bohémek", nem a kul
túra szegénylegényei, hanem tu
datában vannak, hogy minden le
irt soruk, minden regényük, no
vellájuk, versük, kritikájuk, 
vagy színdarabjuk a dolgozó 
nép ügyét szolgálja. S az, hogy 
mikép szolgálja, nem csupán 

e-.ztétíkai kérdés, hanem politi
kai, társadalmi ügy. Tudatúban 
vannak Hja Ehrenburg. a nagy 
szovjet iró ama megállapitá-a 
mély igazságának, hogy ,.az iro, 
aki egy könyvet ír, felelős min
den előtte megirt könyvért, a 
világ könyvtáráért, a mult nagy 
értékeiért. Az iró, aki leírja az 
egyszerű emberi szereteted fele
lős a világ összes szerelmeseiért, 
az összes bölcsőkért, az összes 
kertekért. Az iró, aki emberek
kel beszélget, felelős az összes 
emberekért. Hallgathaț-e mosț 
az jró, elárulhatja-e a gyerme
keket, az emberi boldogságot, a 
kulimra sorsát?"

Megelégedéssel állapíthatjuk 
meg, hogy Népköztársaságunk 
magyar írói is minden igyeke
zetüket nagy feladatuk szolgá
latába állítják. Az uj magyar 
irodalom — a dolgozó nép iro
dalma — és maguk az Írók túl
nyomó többségükben a munká
sok és dolgozó földművesek kö
réből (Nagy István, Horváth 
István, Asztalos István, Sütő 
Aiidrás, sțb.) vagy pedig a nép
pel t;irtó haladó értelmiségiek 
(Kovács György, Horváth Im
re. Szabédj László, Szász Já- 
nc:j. Szemiér. Ferenc, stb.) so
raikból valók. Uj regényeik, 
novelláik, költeményeik a szo
cializmus építéséért, a haladás
ért, a békéért folyó harc ese
ményeit, hatalmas szenvedélyeit, 
erejét és gyengéit tükrözik, te
hát az uj harcát a régi ellen. A 
Párt, a nagy Szovjetunió és 
Sztálin elvtárs iránti forró sze
retetnek adnak hangot, a haza
szeretet lángját élesztik.

Népköztársaságunk uj ma
gyar irodalma már komoly mü
veket tud felmutatni, mind az 
elbeszélő irodalom, mind a lírai 
költészet terén. Állami Kiadónk, 
valamint Irodalmi és Művészeti 
Kiadónk egymás után adja ki 
az Írók és költők) a dolgozó nép 
körébő] kiemelkedő ;.uj tollak" 
írásait. Folyóirataink és napi
lapjaink (Utunk, Irodalmi Al
manach) hasábjain nemcsak 
mennyiségileg, de minőségileg 
is szaporodnak a mozgósító erejű 
írások, amelyeket egyre nagyobb 
tömegek olvasnak. Az írók és 
költők állandóan szorosabbra

Máramarosszigeten felavatták 
a „Választók Házát"

MÁRAMAROSSZIGET. — (Tu
dósítónktól.) A „December 30” ci
pész-szövetkezet dolgozói az elmúlt, 
napokban ünnepélyes külsőségek 
között felavatták az 1. számú „Vá
lasztók Házát”. A gyűlésen megje
lentek a Román Munkáspárt Má- 
ramarossKiget-rajoni kiküldöttje, a 
vegyes szakszervezet képviselői és 
a cipész-szövetkezet, valamint más 
üzemek dolgozói.

A gyűlésit Hartvein - Jakab, a ci
pész-szövetkezet elnöke nyitotta

vonják kapcsolataikat azokkal, 
akikről és akiknek írnak, a dol
gozó tömegekkel. A kritika és 
önkritika szellemének fokozásá
val Íróink egyre inkább felisme
rik gyengeségeiket és hibáikat. 
Irodalmi és színházi kritikánk 
kezdi levetkezni kezdeti hibáit 
és a Párt, az írószövetség •$ a 
színházi vezetőség támogatásá
val uj színpadi irodalmunk is 
megszületőben van. (A kolozs
vári Állami Magyar Színház eb
ben az évadban bemutatja Sütő 
András—Hajdú Zoltán és Bállá 
Károly-yKeleti László színdarab
ját.) A Párt és a kormány tá
mogatása lehetőséget nyújt, 
hogy az írószövetség egyre több 
írót kiildhessen alkotói szabad
ságra. Szína ja, Baleesti, Borbe
rek csodálatos szépségű tájain 
épült villákban számos írónk al
kot uj regényeket, novellákat, 
verseket, színdarabokat. Az irói 
alkotás valóban szabad lett, 
mert végkép megszabadult a tő
ke járma alóL Az irodalom ügye 
többé nem egy szűk kizsákmá
nyoló réteg előjoga, hanem az 
egész dolgozó nép ügye. Dolgo
zóink körében egyre jobban iz
mosodik az irodalom kérdé
sei iránt a pozitív magatartás. 
Mind számosabban olvassák 
íróink alkotásait —, de már bí
rálják is azokat, állást foglal
nak velük kapcsolatban. Kialar 
kult irodalmi közvéleményünk, 
ami kulturfori éhalmunknak
egyik legnagyobb vívmánya.

A nagy megvalósítások so
rában, amelyek a nagy Szov
jetunió, nagy barátunk és 
tanítómesterünk Sztálin elv
társ támogatásával jöttek létre 
a Román Népköztársaságban, 
u.i magyar irodalmunk kivirág
zása is jelentős helyet foglal el. 
Amikor dolgozóink a néptaná- 
esi választásokon az urnák elé 
járulnak majd, hogy szavaza
taikkal tegyenek hitet a béke, a 
szocializmus mellett, egyben a 
formájában nemzeti, tartalmá
ban szocialista uj irodalmunk 
még teljesebb, még gazdagabb 
kibontakozásának lehetőségére 
is szavaznak.

SALAMON LÁSZLÓ

meg, majd Orosz Gyula, a vegyes 
szakszervezet titkára ismertette a 
választási törvényt.

A dolgozók közül többen szót 
kértek és munkavállalást tettek 
november 7. és december 3. tiszte
lteidre. >Rob Pál elvtárs vállaltja, 
a termelés 20 százalékos emelését 
éá a minőségi munka megjavítását. 
Almási Sándor csoportja nevében 
a minőségi munka 15 százalékkal 
való megjavítását vállal a.

ROMAN NEMZETI SZÍNHÁZ:
Csütörtök, október 2S este 8 óra

kor: Mtuk T-vtiím Sacul cu sur- 
prise (Zsákbamacska).

állami magyai: opera:
Csütörtökön, október 26-án este 

8 órakor: Wmdsori vi<r nők. (Soro
zatszám: 203.)
Állami magyar színház:
Péntek, október 27, este fél 8 

órakor: Virta: Valahol egy or1 
szagban.

M O ZI
_MUNKÁS MOZGÖ: Egy betelje

sült álom- Előadások: 3. 5, 7, !>.

Maxim Gorkij és Vörös Csillag mozgók
bemutatják:

A VARSÓI GETTÓ
cimü lengyel filmet

Főszerepben: J. Zlotnicki, M. Broniewsca. Előadások kezdete: 
Maxim Gorkij: 3, 5, 7, 9. Vörös Csillagt 4, 6, 8 órakor.

Közlemények
VARHATÓ IDŐJÁRÁS. Mérsé

kelt keleti-délkeleti szél, jobbára 
borús égbolt, többfelé csendes eső, 
ikiadósabb a délnyugati tartomá
nyokban. A hőmérséklet nappal 
nem változik lényegesen, az éjsza
kai fagy azonban megszűnik. Ko
lozsváron Szerdán "hajnalban mí
nusz 3.1 fok volt, délben 6.4 fokot 
mértek.

A VÁROSI IDEIGLENES BI
ZOTTSÁG közli az egyetemi hall
gatókkal, középiskolai tanulókkal! 
és mindazokkal a kolozsvári lako
sokkal, akik betöltötték a 18. élet
évüket és szavazati joggal rendel
keznek, hogy a választási névjegy
zékre való feliratkozás egyénileg 
történik. A feliratkozás október
27- ig történik a kijelölt helyeken, 
naponta reggel 8 órától megszakí
tás, nélkül.

A KOLOZSVÁRI TURISTA HI
VATAL a következő .munkáskirán
dulást rendezi vasárnap, október
28- án: Különvonattal Nagyvárad
ra, indulás reggel 6 órakor és visz- 
sza délután 18 órakor. Részvételi 
dij 335 lej

* HALÁLOZÁS. Szomorú szív
vel tudatjuk, hogy édesanyánk Ta- 
taru Elena 63 éves korában, rövid 
szenvedés után elhunyt. Temetése 
folyó hó 26-án, csütörtökön dél
után 4 órakor lesz a házsongárdi 
temető kiskápolnájából. Gyermekei.

DIPLOMÁS ÁPOLÓNŐKET 

alkalmazunk vidékre.

Jelentkezni a 9. SZ. ÉPÍTKE

ZÉSI VÁLLALATNÁL

Szabadság-tér 30 3zám.

VÖRÖS CSILLAG MOZGÖ: Var. 
sói gettó. E.iK-.dások: -í. 6, 8 órakor.

NÉPMOZGÖ (POPULAR): Meg- 
ujhodott föld. Előadások: 3, 5, 7 
és 9 órakor.

MAXIM GORKIJ MOZGÖ: Var
sói gettó. Előadások: 3, 5. 7, q

,.UJ IDŐK" MOZGO: Román 
híradó. _ b?cv.i<rt híradó. Szakszer
vezett énen- es táncegyüttesek 
sodik országos versenye. román 
film. Jcn.-:-e,i.

UnA.Xl,1-. MOZGÖ: Ragadozó 
madarak. Előadások: 3. 5. 7, 9

CAP.-O.j MOZGÖ; Hárh^zctíak 
összccrt'.üvcse. Eiőc.dászk: 3.5,7,9.

APRÓHIRDETÉS
HASZNÁLT, de jókarban lévő, 

foltmentes gabonás zsákot ég ben
zines hordót veszünk. „Combusti
bil”, Farkas-utca 4. — VESZÜNK 
fűrészporos kályhákat. Cooperati
ve Mobile, Március 6-utca 5. — 
VENTILLÁTOROKAT keres meg
vételre a „Mobile” Szövetkezet 
üvegosztálya, Kossuth Lajos-utca
3. — DIÓFURNÉROS, modern há
lóberendezés eladó. Máramaros- 
utca 60. Repülőhídon túl. — EL
ADÓ rádió 4+1, egyleres spar- 
helt, egy konyhaasztal. Bartók 
Béla-utca 2. — KÁPOSZTÁSHOR- 
DÖ, kombinált duplaágy matric
eal, fotelek, székek, rö’iámiéváz. 
kékróká eladó. Beihlen-utca 18. — 
TOPOLYAHÁLÓ, két fotel sürgő
sen eladó. Molotov-utca 15, ajtó 6.
— ELADÓ két szoba, konyhás ház 
a Pata-utcában. Cim a kiadóban.
— ELADÓ fekete női és szürke
férfi télikabát. Racovita-ut 8, 51. 
emelet, délután 2—5-ig. — KONY- 
HAtt aszítalkályhát jó áííapotban 
veszek Vighné, Horea-ut • 26, ajtó
2. — VARRÓGÉPLABAT megvé
telre keresek. Mózes, Vörös Hadse- 
reg-utja 13. — GYERMEKGON-
DOZÖNÖT gyakorlattal keresek. 
Cim a kiadóban —VESZÜNK vas
kályhákat. Coop. Raionala de Con
sum Oraseneasca No. 1. Sir. Ho
rea 108.

----- ------- - j

URÁNIA MOZGO 
bemutatja:

Ragadozó
madarak

című csehszlovák fűimét 
Főszerepben: V. Zinkova. U 

L. v-runa 
Előadások kezdete: 3, 5. 7. 9

SPORT A «Köszöntsük november 7.-ét" mezei futóverseny 
második szakaszát a városi parkban rendezik meg 

vasárnap délelőtt
KOLOZSVÁR. - A „Kö

szöntsük november 7-ét“ mezei 
futóverseny iránt az ország 
minden nagyobb városában és 
közí-é'+ben igen élénk érdeklő- 
dé< mutatkozik. Október 29-én. 
va-árinp, a második szakasz le
tiltására kerül sor. Ebben a. sza
kaszban az első fordulóban leg
jobbal! szerepeli versenyzők in
dulnak.

A ..Herbák .János“-müvek-

A Hadsereg Aradon, a Lokomotiva Szatmáron, 
mig a KESE Kolozsváron játszik vasárnap

KOLOZSVÁR. - Az NB II. 
második c+oportjában igen nagy 
küzdelem alakult ki mind a 
lajn.ilti címért, mind a 11. és 
12-ík hely elkerülése végett A 
kelozsi ári csapatok közül 11 
KESE és a Hmlscrcg a bajnok
éig.'rí küzd, mig a. Lokomotiva 

ben csak tegnap délután tartot
ták meg a „Köszöntsük novem
ber 7-ét“ mezei futóverseny első 
•-■zakaezát, amelyen 192 fin és 102 
leány dolgozó indult. A Verse
nyen résztvett dolgozók közül 
legtöbben a „Ilcrbák .lá-ios"- 
miivek mellett működő iskolák
ból kerültek ki, akii: valameny- 
nyif'H jó teljesítményt értek el 
az egyes távokon.

Vasárnap délelőtt 10 órakor a 

a jobb helyezésért, A Hadsereg 
együtteső Aradon játszik a Lo- 
komotivával, inig a kolozsvári 
vasutas csapat, Szatmáron 
ugyancsak a Lokomotiva együt
tesével mérj össze erejét., Ko
lozsvárén vasárnap délután fél 4 
órakor a „Gb. (>lieorghin-T)ej“ 

városi parkban rendezik inr-? a 
nr.-zei futóverseny ináso'lik ‘Za- 
knszáí. Ezt a versenyt is négy 
l.atcgóriában futják le 300(1 és 
h'íl mig :iz ifniság'ak részére 
1(160 és íd)ll méteren Az összes 
versenyzők a ,.Gh. Ghooigliiu- 
í/ej" spori,telepen gyülekeznek 
délelőtt 10 ólakor és 30 perces 
különbözettél indulnak ki a ver
seny helyére.

sporttelepen a KESE ellenfele a 
nagybányai Metalul együttes® 
lesz, amely ezév tavaszán is le
győzte 1:0 arányban az 
miek csapatát. A fenti mérkőzés 
előtt a mnrosvásárhelyi és a ko
lozsvári egyetem kézilabda csa
patai mérkőznek.

Resica-Kolozsvár ökölvívó kupadöntő 
mérkőzés szombaton este

KOLOZSVÁR. — A RNK kupa 
ökölvívó döntő mérkőzését szom-' 
baton este 7 órakor Kolozsváron a 
„Herbák János”-müvek vásárcsar
nokában rendezik meg. Ezt a mér
kőzési mindkét városban igen nagy 
érdeklődés előzi meg. mert, a mér
kőzés) győztese egyben a csoport
bajnokságot is megszerzi.

A SZOVJET LABDARUGÓ • 
KUPÁBAN

legutóbb a kievi Dinamó is kiesett 
a jeriváni Dinamótól elszenvedett 
3:2-03 veresége után. A minszki 
Dinamó 2:1 arányban győzött No- 
vottóbirszki Tisztek Háza együtte
ső ellen.

AZ ORSZÁGOS CÉLLÖVÖ

bajnokságok küzdelmeiben Lakatos 
Géza, a Vörös Lobogó „Herbák 
János” versenyzője a nagy me- 

zőnvben a harmadik helyre ke
rüli. 1. Manicatide (Stiinta; 2b2 
2 Tcresa Quintus (Lokomotiva1 
p. 3. Lakatos Géza (Herbák János' 
254 p.

AZ IFJÚSÁGI
országos vivóbajnokságok küzdel
meit pénteken, szombaton ó- vn 
sárnap Aradon tartják meg. A 
senyen Kolozsvárról a KEPE 01 
Herbák János versenyzői is r0«z-- 
vesznek.
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Felelős szerkesztő: LÁZÁR JOZSXP 

Szerkesztőség: Horea-ut 0.. I£ 
emelet. Telefon: 15—35. — 
hivatal: Molotov-utca 10. Te-e- 
fon: 19-11. -’ ! iuu. jo---»». -- --- -
«Petőfi” Lap- és Könyvkiadó

Előfizetési dij egy hónapra 100 lej. 
Intézmények és vállalatok ”, 
fizetési dija 5000 lel- P03^™?,3,* 
rékpénztári csekkszámla 115 0-
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